





# Illici

(DIN EVOCĂRILE CONTEMPORANILOR LUI V. I. LENIN)

## MODESTIE

(Din amintirile Klarei Zetkin)

„Cât de simplă și modestă a fost cuviința lui Lenin care săvârșise o uriașă muncă istorică și pe umerii cărora apăsa greutatea imensă a încrederii nemărginite, a celei mai mari răspunderi și a muncii care nu se sfârșea niciodată. El se contopea complet cu masa tovarășilor, fiind omogen cu ea, fiind unul dintre cei mulți. El nu voia prin nici un gest, prin nici o expresie a feței să exercite o presiune în calitate de „personalitate conducătoare“.

Acest procedeu i-a fost totuși străin deoarece a fost într-adevăr o personalitate marcantă. ...Cărierii aduceau netrănituri comunicări din diferite instituții — civile și militare. El răspundea adeseori imediat, în clipa rindirii scrise în grabă. Lenin avea pentru ori și cine un suris și un salut prietenos, și aceasta străna, întotdeauna, o expresie de bucurie pe fața aceluia cărora li se adresa. În cursul ședinței, fără să tragă atenția cuiva, el discuta din când

## SIMPLITATE

(Din amintirile lui J. F. Sneņnikov și M. N. Sneņnikova)

Cunoștințe și oameni neznecoști ne roagă să descriem, pe mine și pe soția mea, Maria Nikolaevna, să le povestim despre întâlnirile noastre cu Vladimir Illici Lenin. Impărtășim cu plăcere amintirile noastre, căci ne dăm bine seama de uriașul interes pe care îl manifestă diferiți oameni pentru viața și activitatea marelui dascăl al oamenilor muncii.

Îmi amintesc cum în mai 1917, într-o duminică, Vladimir Illici a venit împreună cu Nadejda Konstantinovna Krupskaja la comitetul raional de partid Viborg. Cel prezent la comitetul raional de partid i-au întâmpinat cu căldură. Vladimir Illici și Nadejda Konstantinovna au salutat în mod cordial toată lumea și după aceea a început o discuție tovarășească despre treburile partidului bolșevic, despre situația în uzinele din raion. La sfârșitul discuției Illici a spus că a venit la comitetul raional să plătească cotizația de partid.

În această perioadă, Lenin a fost membru al organizației de partid din raionul Viborg. După întoarcerea lui din emigrație A. I. Seljki, muncitor-țier din uzina „Noul Lessner“, membru al comitetului nostru raional, i-a înmănat lui Illici carnetul de partid nr. 600.

Banii plății de Vladimir Illici, mi-au fost predați, fiind viziernicul comitetului raional. Illici a plătit întotdeauna cu punctualitate cotizația.

...Cu Vladimir Illici ne-am întâlnit și în alte împrejurări — povestește Maria Nikolaevna Sneņnikova. În primăvara anului 1917 am lucrat ca muncitoare la mașina de gaură în uzina „Promet“. Împreună cu alte muncitoare și muncitori ne-am dus de câteva ori să-l ascultăm pe Lenin la palatul Kjesinskaja, unde se aflau Comitetul Central și Comitetul din Petrograd ale partidului bolșevic. Cuvântările inflamate pe care Lenin le roștea de pe balconul acestei clădiri, aprindeau inimile a mii de oameni, chemau la victoria revoluției proletare.



Lenin discutând la Kremlin cu țărani

„Lenin se purta astfel după cum se poartă un egal între egali, de care e legat cu toate fiabile inimile sale. La el n-a existat nici măcar o umbră a „omului de mână forte“, prestigiu sau în partid a fost prestigiul unui conducător și tovarăș ideal, în fața superiorității căruia te înclini, în virtutea conștiinței că el te înțelege întotdeauna și că la rândul său te înțelege.

## EXEMPLUL PERSONAL

(Din amintirile lui V. Bonci-Bruevici)

1 Mai 1920. Masele de oameni ai muncii stau cuprinse de un mare avânt creator. Chemarea lansată de partidul bolșevic de a organiza duminică, în locul obișnuitei demonstrații de stradă, un subbotnic, a fost primită cu un entuziasm fără precedent de toată lumea. Disedimineață, în cele mai diferite direcții, au pornit coloane uriașe de muncitori și funcționari din Moscova, care se îndreptau — cîntînd cîntece revoluționare — într-acolo unde trebuiau să-și pună forțele în slujba construcției socialiste.



## „Am avut fericirea să-l văd pe LENIN“

Al. Buicon

Ne pregătim să cinstim cum se cuvine cea de a 87-a aniversare a nașterii lui Vladimir Illici Lenin. Și în aceste zile mă complexesc puțin că mai mult ca oricând amintirile unor momente pe care nu le voi uita niciodată. Am avut fericirea să-l văd și să-l ascult pe Vladimir Illici la un Congres al Internaționalei Comuniste, unde am participat ca delegat.

Parcă-l văd pe scumpul și neobișnuit Illici la tribună, vorbind de delegații. Oamenii îi simțeau dragostea neamărginită, fie că erau aproape, fie că erau departe de el. Și îi întorceau această dragoste. El vedea în Lenin înfructurarea lui Dănuș, acel eros dintr-una din povestirile lui Gorki, care ocolind-o și poporul spre limanii luminoși ai libertății. Și toate la un moment dat înima din trup ca să-l lăzască poporul său, drumul prin ultima pădure întincoasă și până de periole, înainte de a ajunge pe meleagurile isotope ale libertății.



Lenin vorbind în Piața Roșie la Moscova

## Întotdeauna cu masele

(Din amintirile lui T. F. Liudvinskaja)

În 1918, în urma hotărîrii Comitetului de Moscova al P.C. (b) din Rusia, cinerea a fost ziua de înfățișare a conducătorilor organizațiilor de partid și societice din Moscova cu masele de muncitori. În această zi erau organizate în întreprinderile capitalei adunări și mitinguri de masă. În legătură cu aceasta, în urma propunerii lui Vladimir Illici, C.C. al partidului a adoptat o hotărîre specială, potrivit căreia membrii C.C. al P.C. (b) din Rusia, comisarul poporului, membrii guvernului, membrii Comitetului Central și Secretariatului din U.R.S.S. și ai C.C. ale uniunilor, organizațiilor societice și sindicale lăuă cu totul în fața muncitorilor și ostașilor roșii, prezentînd referate despre momentul actual. Vladimir Illici a avut cinerea că este de datoria sa să ia cuvîntul la aceste adunări. Vineri 23 august el a luat cuvîntul pe tema „Pentru ce luptă comunistii?“ la două mitinguri: în casa populară Alazec și la muzeul polihinic. Lenin intenționa să ia cuvîntul și vineri 30 august.

În această zi urma să aibă loc o petiție largă a Biroului Comitetului din Moscova al P.C. (b) din Rusia. Toți Zagorski, secretarul Comitetului de partid Moscova, înainte începerii petiției, îi întrebă pe activiștii din raioane în ce întreprinderi vor avea loc aceste mitinguri, unde și cine va lua cuvîntul.

„A rețeu că dincolo de râul Moscova, în fosta uzină Michelsohn (astăzi uzina „Vladimir Illici“) ca avea loc un miting la care, în urma cererii muncitorilor, a promis să vină Lenin. La 28 august, Comitetul de partid Moscova a trimis a înștiințare lui Lenin să se alovă în această uzină, iar pe urmă a fost adoptată o hotărîre a Biroului Comitetului de Moscova al P.C. (b) din Rusia în

care se recomandă ca V. I. Lenin să renunțe temporar să ia cuvîntul la adunări de masă. Zagorski m-a rugat să-l fac legătura telefonică cu Vladimir Illici. În timp ce sunam ca să obțin legătura, Zagorski a ieșit din cabinet și atunci i-am spus în locul acestuia lui Lenin: „Vorbește Liudvinskaja, din însărcinarea tovarășului Zagorski. El vrea să vă comunice că există o hotărîre a Biroului Comitetului de Moscova ca d-voastră să nu luați timp pentru cuvîntul la mitinguri în legătură... — am spus că spun: — în legătură cu creșterea numărului de acte teroriste puse la cale de dușmanii revoluției.“

Illici însă m-a întrerupt: „Ce? Sint care ministru?! Vreți să mă ascundeți într-o cutie?“

Într-un timp, Zagorski, i-am predat receptorul. Zagorski m-a comunicat lui Vladimir Illici hotărîrea Biroului Comitetului de Moscova. Discuția a mai durat cîteva minute. În fine, Zagorski a pus jos receptorul și a spus: „A promis să vină după miting la noi. Spune că nu poate renunța să ia cuvîntul în uzină, în primul rînd pentru că a promis muncitorilor să vină la adunarea lor, în al doilea rînd că consideră principal, just și absolut necesar să ia cuvîntul la adunările muncitorilor. Situația în țară este serioasă, a loc astăzi mitinguri, unde și cine va lua cuvîntul.“

## Intîlnirea mea cu Lenin

M. Gh. Bujor

Am înmănat comisarului poporului — cum se numea pe atunci ministru — două exemplare dintr-un lung memoriu: unul pentru el și altul pentru Lenin, care era foarte ocupat.

Zilele următoare le-am petrecut în arhiva ministerului de externe, unde am cercetat actele și corespondența diplomatică privitoare la tratatele și traterea României în războiul din 1916 (din care a rezultat ceva mai tîrziu broșura „Cum s-a pripădit țara“).



# Tradiționala prietenie a popoarelor romîn și francez este de nezdruincinat

## Marele miting al oamenilor muncii din Capitală

(Urmare din pag. 1-a)

Pavel Daju, Petre Drăgoiescu, Mihai Florescu, Ion Gheorghiu, Elena Lascu-Iordăchescu, Ion Pas, Petre Lupu, Grigore Preoteasa, Constantin Scarlat, Barbu Solomon, Gheorghe Stolica, Sorin Toma, membri ai C.C. al P.M.R., membri supleanți ai C.C. al P.M.R., miniștri, activiști ai Comitetului Central al P.M.R., ai comitetelor regional și așezărilor București ale P.M.R., membri ai comitetelor de partid din marile uzine și instituții din Capitală, muncitori, intelectuali, tineri.

Mitingul a fost deschis de tov. Florian Dănilache, care, în numele membrilor de partid și al tuturor oamenilor muncii din Capitală, a adus membrilor delegației C.C. al P.C.F. un fierbinte salut.

Din partea oamenilor muncii și a intelectualității din Capitală, la miting au luat cuvîntul Ion Nisiporeanu, muncitor fruntaș la Uzinele „23 August”, Ana Lupan, președinta Comitetului de întreprindere al fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” și poezul Eugen Jebeleanu, membru corespunzător al Academiei R.P.R.

Intimpinat cu prelungi aplauze și urale a luat apoi cuvîntul tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

Salutată de participanți cu aclamații îndelungi a luat cuvîntul tovarășul Waldeck Rochet, membru în Biroul Politic al Partidului Comunist Francez, conducătorul delegației C.C. al P.C.F.

Cuvîntările tovarășilor Gheorghe Gheorghiu-Dej și Waldeck Rochet au fost subliniate în repetate rânduri cu vii aplauze. Participanții la miting au ovacionat pentru unitatea de luptă a clasei muncitoare din România și Franța, pentru prietenia tradițională dintre popoarele romîn și francez, pentru unitatea lagărului socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, și a mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Incheind mitingul tov. Florian Dănilache a rugat pe reprezentanții Partidului Comunist Francez să transmită Partidului Comunist Francez, Comitetului său Central și tovarășului Maurice Thorez, eroicilor clase muncitoare și întregului popor francez, că în poporul romîn au un prieten credincios, că poporul nostru este alături de luptă dreaptă a poporului francez condus de P.C.F.

Mitingul s-a încheiat în sunetele imnului de luptă al clasei muncitoare de pretutindeni — internațională.

comuniste internaționale. Un rol de mare însemnătate l-a avut în această privință Congresul al XX-lea al P.C.U.S. care a narat partidele comuniste și muncitorești cu noi teze teoretice și a dat un puternic avînt gândirii marxiste și mișcării muncitorești.

Partidul Comunist Francez și Partidul Muncitoresc Român au dat și contribuția lor creatoare la această muncă ideologică, aparținînd consecvenți purității învățăturii marxist-leniniste și luptînd împotriva oricărui încercări de revizuire a acesteia.

În mișcarea muncitorească internațională se manifestă pe alocuri confuzii serioase în probleme de cea mai mare însemnătate pentru partidele comuniste și muncitorești, privind, de pildă, rolul conducător al partidului marxist-leninist în revoluția socialistă, rolul statului ca instrument al construcției socialismului, legile și trăsăturile fundamentale ale revoluției socialiste ș. a. m. d.

Cînd se duc discuții teoretice pe asemenea teme, nu trebuie să se uite că istoria a depășit perioadă în care aceste probleme aveau doar un caracter teoretic și că aceste teme pot și trebuie să fie examinate în lumina experienței concrete. Practica luptei de clasă în întreaga lume și, cu deosebire, practica revoluției socialiste, capacitatea lui de a posta hotărîți la orice încercare de a se atenta la suveranitatea și independența națională a țărilor socialiste. (Aplauze).

Evenimentele din Ungaria arată însemnatele de care o reprezintă pentru partid unitate sau internă. Orice fel de fracțiuni, orice opoziție din interiorul partidului sfîrșesc în cele din urmă în mișcarea contrarevoluției. De aceea nici o fisură, oricît de mică, nu poate fi îngăduită în partidul clasei muncitoare. Comunistii sînt datori să păstreze și să consolideze conținutul disciplinei de partid, unitatea de nezdruincinat a rîndurilor partidului, vigilența împotriva uneltirilor dusmanilor socialismului.

Invățămintele evenimentelor din Ungaria demonstrează din nou marea însemnătate a coeziunii ideologice a partidului, a fermității sale în luptă împotriva influențelor ideologice străine, rolul hotărîtor pe care-l are în țările necentenate a legăturii partidului și a conducerii sale cu masele largi ale clasei muncitoare și ale celorlalți oameni ai muncii.

Tovarăși, Partidul nostru, Comitetul nostru Central salută Partidul Comunist Francez, partid marxist-leninist consecvent, pentru unitate și coeziunea rîndurilor sale, pentru capacitatea de a mobiliza și influența masele, pentru prestigiul pe care și l-a cucerit în masele populare. (Aplauze prelungite).

Este un merit istoric al clasei muncitoare franceze de a-și fi făcut un partid puternic — cel mai mare partid al Franței, partidul comunist, legat de mase, necîlcit pe pozițiile marxism-leninismului.

Poziția principală, consecventă a Partidului Comunist Francez în problemele internaționale ale mișcării muncitorești a adus o contribuție însemnată la întărirea unității partidelor comuniste și muncitorești, pe baza principiilor leniniste ale internaționalismului proletar.

Lupta împotriva oricărui încercări de subminare a acestei unități, educarea internațională a oamenilor muncii este o preocupare permanentă a partidelor comuniste și muncitorești. Unitatea mișcării marxist-leniniste, are o importanță primordială în lupta clasei muncitoare pentru pace și socialism.

Sîntem bucuroși să constatăm că întărirea delegației tovarășilor noștri francezi a fost rodnică și contribuția la sudarea și omogenizarea unității internaționale a partidelor marxist-leniniste.

În vederea dezvoltării relațiilor de solidaritate internațională și a legăturilor între partidele frățești în ultima vreme au avut loc numeroase întâlniri ale delegațiilor de partid și convorbiri tovarășești, principalele probleme ale mișcării muncitorești internaționale se realizează schimburi de experiență între partidele comuniste și muncitorești.

Partidul nostru, primit cu satisfacție rezultatele tratativelor între Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și Partidul Comunist Francez, Partidul Muncitoresc Român s-a pronunțat și se pronunță cu sinceritate pentru relații bune cu Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și pentru dezvoltarea legăturilor de prietenie între țările lagărului socialist și socialismului.

Impărtășim pe deplin părerea exprimată de tov. Hrușciov că pentru întărirea acestei prietenii pe temelia marxism-leninismului trebuie să se acorde atenția principală nu sublinierii divergențelor ci a celor elementare care apropie popoarele noastre în lupta pentru socialism și pace.

Partidul nostru ca și celelalte partide comuniste și muncitorești depun și vor depune și în viitor eforturi în această direcție. Sîntem încredințați că prin eforturi similare și din partea Iugoslaviei, în spiritul internaționalismului proletar, legăturile noastre de prietenie și colaborare cu Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și cu Republica Populară Federațională Iugoslavă se vor dezvolta și consolida.

Tovarăși, De mai bine de un an de zile, mișcarea muncitorească internațională cunoaște o intensă activitate ideologică, de generalizare teoretică a experienței mișcării

socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, și a mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Incheind mitingul tov. Florian Dănilache a rugat pe reprezentanții Partidului Comunist Francez să transmită Partidului Comunist Francez, Comitetului său Central și tovarășului Maurice Thorez, eroicilor clase muncitoare și întregului popor francez, că în poporul romîn au un prieten credincios, că poporul nostru este alături de luptă dreaptă a poporului francez condus de P.C.F.

Mitingul s-a încheiat în sunetele imnului de luptă al clasei muncitoare de pretutindeni — internațională.

comuniste internaționale. Un rol de mare însemnătate l-a avut în această privință Congresul al XX-lea al P.C.U.S. care a narat partidele comuniste și muncitorești cu noi teze teoretice și a dat un puternic avînt gândirii marxiste și mișcării muncitorești.

Partidul Comunist Francez și Partidul Muncitoresc Român au dat și contribuția lor creatoare la această muncă ideologică, aparținînd consecvenți purității învățăturii marxist-leniniste și luptînd împotriva oricărui încercări de revizuire a acesteia.

În mișcarea muncitorească internațională se manifestă pe alocuri confuzii serioase în probleme de cea mai mare însemnătate pentru partidele comuniste și muncitorești, privind, de pildă, rolul conducător al partidului marxist-leninist în revoluția socialistă, rolul statului ca instrument al construcției socialismului, legile și trăsăturile fundamentale ale revoluției socialiste ș. a. m. d.

Cînd se duc discuții teoretice pe asemenea teme, nu trebuie să se uite că istoria a depășit perioadă în care aceste probleme aveau doar un caracter teoretic și că aceste teme pot și trebuie să fie examinate în lumina experienței concrete. Practica luptei de clasă în întreaga lume și, cu deosebire, practica revoluției socialiste, capacitatea lui de a posta hotărîți la orice încercare de a se atenta la suveranitatea și independența națională a țărilor socialiste. (Aplauze).

Evenimentele din Ungaria arată însemnatele de care o reprezintă pentru partid unitate sau internă. Orice fel de fracțiuni, orice opoziție din interiorul partidului sfîrșesc în cele din urmă în mișcarea contrarevoluției. De aceea nici o fisură, oricît de mică, nu poate fi îngăduită în partidul clasei muncitoare. Comunistii sînt datori să păstreze și să consolideze conținutul disciplinei de partid, unitatea de nezdruincinat a rîndurilor partidului, vigilența împotriva uneltirilor dusmanilor socialismului.

Invățămintele evenimentelor din Ungaria demonstrează din nou marea însemnătate a coeziunii ideologice a partidului, a fermității sale în luptă împotriva influențelor ideologice străine, rolul hotărîtor pe care-l are în țările necentenate a legăturii partidului și a conducerii sale cu masele largi ale clasei muncitoare și ale celorlalți oameni ai muncii.

Tovarăși, Partidul nostru, Comitetul nostru Central salută Partidul Comunist Francez, partid marxist-leninist consecvent, pentru unitate și coeziunea rîndurilor sale, pentru capacitatea de a mobiliza și influența masele, pentru prestigiul pe care și l-a cucerit în masele populare. (Aplauze prelungite).

Este un merit istoric al clasei muncitoare franceze de a-și fi făcut un partid puternic — cel mai mare partid al Franței, partidul comunist, legat de mase, necîlcit pe pozițiile marxism-leninismului.

Poziția principală, consecventă a Partidului Comunist Francez în problemele internaționale ale mișcării muncitorești a adus o contribuție însemnată la întărirea unității partidelor comuniste și muncitorești, pe baza principiilor leniniste ale internaționalismului proletar.

Lupta împotriva oricărui încercări de subminare a acestei unități, educarea internațională a oamenilor muncii este o preocupare permanentă a partidelor comuniste și muncitorești. Unitatea mișcării marxist-leniniste, are o importanță primordială în lupta clasei muncitoare pentru pace și socialism.

Sîntem bucuroși să constatăm că întărirea delegației tovarășilor noștri francezi a fost rodnică și contribuția la sudarea și omogenizarea unității internaționale a partidelor marxist-leniniste.

În vederea dezvoltării relațiilor de solidaritate internațională și a legăturilor între partidele frățești în ultima vreme au avut loc numeroase întâlniri ale delegațiilor de partid și convorbiri tovarășești, principalele probleme ale mișcării muncitorești internaționale se realizează schimburi de experiență între partidele comuniste și muncitorești.

Partidul nostru, primit cu satisfacție rezultatele tratativelor între Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și Partidul Comunist Francez, Partidul Muncitoresc Român s-a pronunțat și se pronunță cu sinceritate pentru relații bune cu Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și pentru dezvoltarea legăturilor de prietenie între țările lagărului socialist și socialismului.

Impărtășim pe deplin părerea exprimată de tov. Hrușciov că pentru întărirea acestei prietenii pe temelia marxism-leninismului trebuie să se acorde atenția principală nu sublinierii divergențelor ci a celor elementare care apropie popoarele noastre în lupta pentru socialism și pace.

Partidul nostru ca și celelalte partide comuniste și muncitorești depun și vor depune și în viitor eforturi în această direcție. Sîntem încredințați că prin eforturi similare și din partea Iugoslaviei, în spiritul internaționalismului proletar, legăturile noastre de prietenie și colaborare cu Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și cu Republica Populară Federațională Iugoslavă se vor dezvolta și consolida.

Tovarăși, De mai bine de un an de zile, mișcarea muncitorească internațională cunoaște o intensă activitate ideologică, de generalizare teoretică a experienței mișcării

socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, și a mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Incheind mitingul tov. Florian Dănilache a rugat pe reprezentanții Partidului Comunist Francez să transmită Partidului Comunist Francez, Comitetului său Central și tovarășului Maurice Thorez, eroicilor clase muncitoare și întregului popor francez, că în poporul romîn au un prieten credincios, că poporul nostru este alături de luptă dreaptă a poporului francez condus de P.C.F.

Mitingul s-a încheiat în sunetele imnului de luptă al clasei muncitoare de pretutindeni — internațională.

comuniste internaționale. Un rol de mare însemnătate l-a avut în această privință Congresul al XX-lea al P.C.U.S. care a narat partidele comuniste și muncitorești cu noi teze teoretice și a dat un puternic avînt gândirii marxiste și mișcării muncitorești.

Partidul Comunist Francez și Partidul Muncitoresc Român au dat și contribuția lor creatoare la această muncă ideologică, aparținînd consecvenți purității învățăturii marxist-leniniste și luptînd împotriva oricărui încercări de revizuire a acesteia.

În mișcarea muncitorească internațională se manifestă pe alocuri confuzii serioase în probleme de cea mai mare însemnătate pentru partidele comuniste și muncitorești, privind, de pildă, rolul conducător al partidului marxist-leninist în revoluția socialistă, rolul statului ca instrument al construcției socialismului, legile și trăsăturile fundamentale ale revoluției socialiste ș. a. m. d.

Cînd se duc discuții teoretice pe asemenea teme, nu trebuie să se uite că istoria a depășit perioadă în care aceste probleme aveau doar un caracter teoretic și că aceste teme pot și trebuie să fie examinate în lumina experienței concrete. Practica luptei de clasă în întreaga lume și, cu deosebire, practica revoluției socialiste, capacitatea lui de a posta hotărîți la orice încercare de a se atenta la suveranitatea și independența națională a țărilor socialiste. (Aplauze).

Evenimentele din Ungaria arată însemnatele de care o reprezintă pentru partid unitate sau internă. Orice fel de fracțiuni, orice opoziție din interiorul partidului sfîrșesc în cele din urmă în mișcarea contrarevoluției. De aceea nici o fisură, oricît de mică, nu poate fi îngăduită în partidul clasei muncitoare. Comunistii sînt datori să păstreze și să consolideze conținutul disciplinei de partid, unitatea de nezdruincinat a rîndurilor partidului, vigilența împotriva uneltirilor dusmanilor socialismului.

Invățămintele evenimentelor din Ungaria demonstrează din nou marea însemnătate a coeziunii ideologice a partidului, a fermității sale în luptă împotriva influențelor ideologice străine, rolul hotărîtor pe care-l are în țările necentenate a legăturii partidului și a conducerii sale cu masele largi ale clasei muncitoare și ale celorlalți oameni ai muncii.

Tovarăși, Partidul nostru, Comitetul nostru Central salută Partidul Comunist Francez, partid marxist-leninist consecvent, pentru unitate și coeziunea rîndurilor sale, pentru capacitatea de a mobiliza și influența masele, pentru prestigiul pe care și l-a cucerit în masele populare. (Aplauze prelungite).

Este un merit istoric al clasei muncitoare franceze de a-și fi făcut un partid puternic — cel mai mare partid al Franței, partidul comunist, legat de mase, necîlcit pe pozițiile marxism-leninismului.

Poziția principală, consecventă a Partidului Comunist Francez în problemele internaționale ale mișcării muncitorești a adus o contribuție însemnată la întărirea unității partidelor comuniste și muncitorești, pe baza principiilor leniniste ale internaționalismului proletar.

Lupta împotriva oricărui încercări de subminare a acestei unități, educarea internațională a oamenilor muncii este o preocupare permanentă a partidelor comuniste și muncitorești. Unitatea mișcării marxist-leniniste, are o importanță primordială în lupta clasei muncitoare pentru pace și socialism.

Sîntem bucuroși să constatăm că întărirea delegației tovarășilor noștri francezi a fost rodnică și contribuția la sudarea și omogenizarea unității internaționale a partidelor marxist-leniniste.

În vederea dezvoltării relațiilor de solidaritate internațională și a legăturilor între partidele frățești în ultima vreme au avut loc numeroase întâlniri ale delegațiilor de partid și convorbiri tovarășești, principalele probleme ale mișcării muncitorești internaționale se realizează schimburi de experiență între partidele comuniste și muncitorești.

Partidul nostru, primit cu satisfacție rezultatele tratativelor între Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și Partidul Comunist Francez, Partidul Muncitoresc Român s-a pronunțat și se pronunță cu sinceritate pentru relații bune cu Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și pentru dezvoltarea legăturilor de prietenie între țările lagărului socialist și socialismului.

Impărtășim pe deplin părerea exprimată de tov. Hrușciov că pentru întărirea acestei prietenii pe temelia marxism-leninismului trebuie să se acorde atenția principală nu sublinierii divergențelor ci a celor elementare care apropie popoarele noastre în lupta pentru socialism și pace.

Partidul nostru ca și celelalte partide comuniste și muncitorești depun și vor depune și în viitor eforturi în această direcție. Sîntem încredințați că prin eforturi similare și din partea Iugoslaviei, în spiritul internaționalismului proletar, legăturile noastre de prietenie și colaborare cu Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și cu Republica Populară Federațională Iugoslavă se vor dezvolta și consolida.

Tovarăși, De mai bine de un an de zile, mișcarea muncitorească internațională cunoaște o intensă activitate ideologică, de generalizare teoretică a experienței mișcării

socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, și a mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Incheind mitingul tov. Florian Dănilache a rugat pe reprezentanții Partidului Comunist Francez să transmită Partidului Comunist Francez, Comitetului său Central și tovarășului Maurice Thorez, eroicilor clase muncitoare și întregului popor francez, că în poporul romîn au un prieten credincios, că poporul nostru este alături de luptă dreaptă a poporului francez condus de P.C.F.

Mitingul s-a încheiat în sunetele imnului de luptă al clasei muncitoare de pretutindeni — internațională.

comuniste internaționale. Un rol de mare însemnătate l-a avut în această privință Congresul al XX-lea al P.C.U.S. care a narat partidele comuniste și muncitorești cu noi teze teoretice și a dat un puternic avînt gândirii marxiste și mișcării muncitorești.

Partidul Comunist Francez și Partidul Muncitoresc Român au dat și contribuția lor creatoare la această muncă ideologică, aparținînd consecvenți purității învățăturii marxist-leniniste și luptînd împotriva oricărui încercări de revizuire a acesteia.

În mișcarea muncitorească internațională se manifestă pe alocuri confuzii serioase în probleme de cea mai mare însemnătate pentru partidele comuniste și muncitorești, privind, de pildă, rolul conducător al partidului marxist-leninist în revoluția socialistă, rolul statului ca instrument al construcției socialismului, legile și trăsăturile fundamentale ale revoluției socialiste ș. a. m. d.

Cînd se duc discuții teoretice pe asemenea teme, nu trebuie să se uite că istoria a depășit perioadă în care aceste probleme aveau doar un caracter teoretic și că aceste teme pot și trebuie să fie examinate în lumina experienței concrete. Practica luptei de clasă în întreaga lume și, cu deosebire, practica revoluției socialiste, capacitatea lui de a posta hotărîți la orice încercare de a se atenta la suveranitatea și independența națională a țărilor socialiste. (Aplauze).

Evenimentele din Ungaria arată însemnatele de care o reprezintă pentru partid unitate sau internă. Orice fel de fracțiuni, orice opoziție din interiorul partidului sfîrșesc în cele din urmă în mișcarea contrarevoluției. De aceea nici o fisură, oricît de mică, nu poate fi îngăduită în partidul clasei muncitoare. Comunistii sînt datori să păstreze și să consolideze conținutul disciplinei de partid, unitatea de nezdruincinat a rîndurilor partidului, vigilența împotriva uneltirilor dusmanilor socialismului.

Invățămintele evenimentelor din Ungaria demonstrează din nou marea însemnătate a coeziunii ideologice a partidului, a fermității sale în luptă împotriva influențelor ideologice străine, rolul hotărîtor pe care-l are în țările necentenate a legăturii partidului și a conducerii sale cu masele largi ale clasei muncitoare și ale celorlalți oameni ai muncii.

Tovarăși, Partidul nostru, Comitetul nostru Central salută Partidul Comunist Francez, partid marxist-leninist consecvent, pentru unitate și coeziunea rîndurilor sale, pentru capacitatea de a mobiliza și influența masele, pentru prestigiul pe care și l-a cucerit în masele populare. (Aplauze prelungite).

Este un merit istoric al clasei muncitoare franceze de a-și fi făcut un partid puternic — cel mai mare partid al Franței, partidul comunist, legat de mase, necîlcit pe pozițiile marxism-leninismului.

Poziția principală, consecventă a Partidului Comunist Francez în problemele internaționale ale mișcării muncitorești a adus o contribuție însemnată la întărirea unității partidelor comuniste și muncitorești, pe baza principiilor leniniste ale internaționalismului proletar.

Lupta împotriva oricărui încercări de subminare a acestei unități, educarea internațională a oamenilor muncii este o preocupare permanentă a partidelor comuniste și muncitorești. Unitatea mișcării marxist-leniniste, are o importanță primordială în lupta clasei muncitoare pentru pace și socialism.

Sîntem bucuroși să constatăm că întărirea delegației tovarășilor noștri francezi a fost rodnică și contribuția la sudarea și omogenizarea unității internaționale a partidelor marxist-leniniste.

## Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

(Urmare din pag. 1-a)

fratinității franceze, și spre guvernul reacționar, spre Franța celor 200 de familii, spre bănele și trusturile franceze, care au exploatat și jefuit zeci de ani bogățiile Romîniei și s-au căror exploatare continuă încă să se afle clasa muncitoare franceză, poporul francez.

Oamenii muncii din țara noastră știu foarte bine că cercurile reacționare agresive din Franța n-au reprezentat și nu reprezintă năzuințele poporului francez și că împotriva acestor cercuri, poporul francez deslășoară o luptă curajoasă de zi cu zi.

Poporul nostru nutrește respect și simpatie pentru cultura și tradițiile progresiste ale Franței. El urmărește cu solidaritate frățească lupta comunistă franceză a clasei muncitoare și a intelectualității progresiste franceze pentru cerințele vitale ale oamenilor muncii, pentru pace, democrație, socialism, pentru independența, onoarea și demnitatea Franței. (Aplauze).

Tovarăși, Delegații Comitetului Central al partidului nostru și delegații C.C. al Partidului Comunist Francez au avut convorbiri rodnice, în deslășoarea cărora ne-am înțeles reciproc despre activitatea celor două partide, am avut un schimb de păreri cu privire la situația internațională, cu privire la problemele mișcării muncitorești internaționale și la alte probleme care interesează îndeaproape partidele noastre și am examinat perspectivele dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare dintre popoarele romîn și francez.

Cum este și firesc în actuala situație internațională, ne-am preocupat îndeaproape de problemele luptei pentru realizarea celei mai ardoare năzuinți a popoarelor din lumea întreagă, asigurarea unei păci trinitice în lume.

Sîntem deosebit de bucuroși să subliniem că discuțiile au decurs într-o atmosferă caldă, tovarășească. În spiritul unei deplină unități de vederi în toate problemele. (Aplauze).

Précum se știe, acum aproape doi ani, datorită eforturilor popoarelor din numeroase țări și ca urmare a acțiunilor constructive inițiate de Uniunea Sovietică, de marea Chînă populară, de celelalte țări ale lagărului socialist și de o serie de alte state care duc o politică de coexistență pașnică, se realizează o anumită destindere a încordărilor internaționale. Dar această destindere n-a fost și nu poate să fie pe placul cercurilor imperialiste agresive și în primul rînd al cercurilor imperialiste americane care realizează profitori uriașe din cursa înarmărilor, și care urmăresc cucerirea dominației mondiale, subminarea regiunilor populare din țările socialiste, înbușarea mișcării de eliberare națională a popoarelor.

O expresie a acestei politici a fost agresiunea împotriva Egiptului și rebeliunea contrarevoluționară din Ungaria.

Datorită luptei demne, curajoase a poporului egiptean, solidarității popoarelor arabe, presiunii popoarelor iubitoare de pace și a atitudinii ferme a țărilor socialiste, în frunte cu Uniunea Sovietică, cu China populară, agresiunile și războaiele s-au îndreptat și s-au prăvălăscă Egiptul. Masele largi ale poporului francez, în frunte cu comunități, au condamnat cu indignare agresiunea și au acționat împotriva acestei politici care a lovit nu numai în interesele generale ale păcii, ci și în interesele naționale fundamentale ale Franței. Partidul Comunist Francez este însuflețitorul acestei lupte nobile a maselor populare din Franța. Eșecul agresiunii din Egipt a demonstrat că încercările cercurilor agresive de a provoca o nouă confruntare pot fi împiedicate. Desfășurarea evenimentelor a arătat că dreptate a avut Stalin, cînd a spus că pacea va fi menținută și consolidată dacă popoarele vor lua în propriile lor mâini cauza menținerii păcii și o vor apăra pînă la capăt.

În ciuda eșecurilor politicii colonialiste, imperialiste, și în primul rînd cei americani, continuă politica de înrobire a popoarelor din Orientul Apropiat și Mijlociu și din Africa de Nord, poezită în formula „doctrina Eisenhower”. Această politică a cercurilor conducătoare din S.U.A. are drept scop de a stăvilii și înăbuși prin toate mijloacele lupta popoarelor coloniale, care năzuiesc spre independența națională și progres social, și totodată de a scapara

fiectului din Algeria, să se realizeze stringerea relațiilor de prietenie franco-romînă și să se dezvolte legătura economică, comercială și culturală dintre Franța și România. În sfîrșit partidele noastre au constatat că sînt pe deplin de acord să considere că unitatea lagărului socialist și a mișcării comuniste internaționale, pe baza marxism-leninismului și a internaționalismului proletar este de o importanță primordială în lupta pentru pace, pentru apărarea drepturilor oamenilor muncii și pentru socialism.

Imperialiștii care știu și ei acest lucru, își înmulțesc manevrele tinzînd să slăbească și să dezbină mișcarea comunistă mondială. Ei își îndreaptă cu deosebire atacurile împotriva Uniunii Sovietice sperînd să o poată desprăși astfel de celelalte țări socialiste.

Împreună cu celelalte partide comuniste și muncitorești, cele două partide ale noastre au înfruntat cu încredere și curaj aceste manevre. Și aceasta pentru că comunistii romîni și comunistii francezi nu uită niciodată că fără U.R.S.S., cele două țări ale noastre ar fi gemene încă sub jugul hiltierist.

Noi știm că numai rămînd strîns uniți în jurul Uniunii Sovietice, centrul mișcării comuniste internaționale, toate țările socialiste, și cu ele proletarii din lumea întreagă vor putea bara calea războiului și vor putea realiza socialismul și înregistra noi și mari succese pentru fericirea tuturor popoarelor. (Aplauze).

Cele două partide ale noastre care au luptat întotdeauna pentru puritatea teoriei marxist-leniniste, resping revizionismul pe care imperialiștii încearcă să-l folosească pentru a slăbi lagărul socialist și mișcarea comunistă internațională. Vom rămîne necîlcit fideli chemării Manifestului comunist al lui Marx și Engels: „Proletarii din toate țările uniți-vă!”

Încurajați de exemplul vostru, sîntem convinși că și în Franța vom izbîvi să izgonim victoria socialismului. (Aplauze prelungite).

Trăiască solidaritatea proletariatului francez și al întregului popor francez! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască marea legătură a socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască unitatea de nezdruincinat a partidelor comuniste și muncitorești! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască marea cauză a păcii, democrației și socialismului! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască unitatea de nezdruincinat a partidelor comuniste și muncitorești! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască marea cauză a păcii, democrației și socialismului! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască unitatea de nezdruincinat a partidelor comuniste și muncitorești! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască marea cauză a păcii, democrației și socialismului! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască unitatea de nezdruincinat a partidelor comuniste și muncitorești! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască marea cauză a păcii, democrației și socialismului! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască unitatea de nezdruincinat a partidelor comuniste și muncitorești! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască marea cauză a păcii, democrației și socialismului! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască unitatea de nezdruincinat a partidelor comuniste și muncitorești! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască marea cauză a păcii, democrației și socialismului! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască unitatea de nezdruincinat a partidelor comuniste și muncitorești! (Aplauze îndelungate, ovaiți).

Trăiască marea cauză a păcii, democrației și socialismului! (Aplauze îndelungate, ovaiți).





# Vizita la Moscova a delegației guvernamentale a R. P. Polone

## Convorbire între N. S. Hrușciov, N. A. Bulganin și J. Cyrankiewicz

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS transmite: Între 18 și 20 aprilie, Moscova a fost vizitată de delegația guvernamentală poloneză condusă de J. Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, care se înalță dintr-o călătorie în Birmania, Cambodgia, India, R.D. Vietnam, R.P. Chineză, R.P.D. Coreeană și R.P. Mongolă.

La 19 aprilie, J. Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, a avut o convorbire cu N. S. Hrușciov, prim secretar al C.C. al P.C.U.S., și cu N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

În cursul convorbirii a avut loc un schimb de păreri asupra unor probleme care interesează cele două țări, precum și asupra problemelor internaționale actuale.

Convorbirea a decurs într-o atmosferă cordială și într-un spionier de înțelegere deplină.

După convorbire N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a oferit la Kremlin un dejun în cinstea delegației guvernamentale poloneze.

În cadrul dejunului, care a decurs într-o atmosferă cordială și de prietenie, s-au rostit cuvintele:

La 20 aprilie s-a înnoțat la Varșovia din călătoria făcută într-o serie de țări ale Asiei delegația guvernamentală a Republicii Populare Polone condusă de Josef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri.

# Congresul P. C. din Marea Britanie

## Incheierea discuțiilor pe marginea raportului politic

LONDRA 20 (Agerpres). — TASS transmite: În sesiunea din dimineața zilei de 20 aprilie a celui de-al 25-lea congres național extraordinar al Partidului Comunist din Marea Britanie s-au încheiat discuțiile pe marginea raportului prezentat de Gollan și a proiectului rezoluției politice cu privire la raport.

În această rezoluție se face o apreciere a situației interne și internaționale actuale a Angliei și se stabilesc sarcinile directe care stau în fața partidului comunist.

În documentul politicii externe, Partidul Comunist din Marea Britanie consideră că sarcina sa

# Lucrările Congresului național al P. C. din Belgia

BRUXELLES 20 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s-a înțeles în orașul Gand cel de-al XII-lea congres național al Partidului Comunist din Belgia, Ernest Burnelle, secretar al C.C. al P.C., a prezentat raportul cu privire la activitatea Comitetului Central.

În partea introductivă a raportului său E. Burnelle a analizat creșterea mișcării muncitorești și a salutată năzuința de apropiere de țările socialiste a oamenilor muncii belgieni. Sub influența marșurilor ideii ale Congresului al XX-lea al P.C.U.S., a spus el, această năzuință ia o amploare tot mai mare și, în poziția uneltorilor reacțiunii internaționale, ea se va dezvolta necontenit. Referindu-se la evenimentele din Ungaria, E. Burnelle a declarat că UNIUNEA SOVIETICĂ, DIND AJUTOR POPORULUI UNGAR PENTRU INABUSIREA CONTRREVOLUȚIEI, A INDEPLINIT DATORIA SA INTERNAȚIONALISTĂ ȘI A APARUT INTERESELE PĂCII.

În partea a doua a raportului său, Burnelle a analizat situația politică internă a țării, menționând sarcinile concrete care stau în fața comuniștilor în lupta

# Aniversarea peste hotare a 87 de ani de la nașterea lui V. I. Lenin

BUDAPEȘTA 20 (Agerpres). — În legătură cu aniversarea la 22 aprilie a 87 de ani de la nașterea lui Vladimir Ilici Lenin, la Budapeșta a avut loc o întâlnire a veteranilor mișcării muncitorești organizată de Organizația P.M.S.U. din Ministerul Apărării, de conducerea clubului „Tancsis” și de Casa centrală a ofițerilor.

A luat cuvântul Janos Gergery, veteran al mișcării muncitorești, care și-a împărtășit amintirile despre Lenin. El a povestit că în anul 1919, fiind soldat în Armata Roșie, el s-a întâlnit cu V. I. Lenin care venise însoțit de Bela Kuhn la una din stațiile de cale ferată.

# Richards pleacă cu mina goală...

CAIRO 20 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul din Sana (Yemen) al agenției M.E.N., Richards trimis special al președintelui Eisenhower, care a vizitat recent Yemenul, a părăsit această țară fără să ajungă la nici un acord cu guvernul Yemenului cu privire la doctrina Eisenhower. După încheierea tratativelor duse de Richards cu guvernul Yemenului nu s-a dat publicității nici o declarație. Corespondentul arată că Richards nu a fost primit de regele Imam Ahmed al Yemenului.



Lupta împotriva reînarmării Wehrmachtului la o amploare din ce în ce mai mare în rândul celor mai diverse părți ale populației din Germania occidentală.

# Uniunea Sovietică este vital interesată în menținerea și întărirea păcii în Orientul Apropiat și Mijlociu

TEHERAN 20 (Agerpres). — TASS transmite: La 19 aprilie la ambasada U.R.S.S. din Iran a avut loc o conferință de presă în cadrul căreia V. V. Kuznețov, prim locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., a făcut în numele delegației sovietice o declarație în care a spus printre altele:

Prin terminarea cu succes a demarșilor și redemarșilor frontierei sovieto-iranene pe întreaga ei întindere de aproximativ 2.000 km, și prin semnarea documentelor respective, a subliniat V. V. Kuznețov, s-a pus capăt odată pentru totdeauna neînțelegerilor și diferendelor de frontieră care aveau loc în trecut.

În continuare V. V. Kuznețov s-a referit la situația din Orientul Mijlociu și Apropiat declarând că Uniunea Sovietică este vital interesată în menținerea și întărirea păcii în Orientul Apropiat și Mijlociu, deoarece această regiune este situată în apropierea frontierei U.R.S.S.

În timpul convorbirilor — a spus V. V. Kuznețov — a fost abordată problema relațiilor presei despre planurile S.U.A. de a crea și de a deplasa pe teritoriile altor state, printre care și Iranul, unități militare americane speciale, înarmate cu armament atomic. Cu

# Delegația guvernamentală și de partid a R.P. Albaniei a plecat spre patrie

ODESA 20 (Agerpres). — TASS transmite: La 20 aprilie a părăsit Odesa plecând spre patrie delegația guvernamentală și de partid a Republicii Populare Albanie care a vizitat Uniunea Sovietică și a Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

# Vom menține relații de prietenie cu toate țările — a declarat ministrul de externe al Iordaniei

AMMAN 20 (Agerpres). — Suleiman Nabulsi, ministrul Afacerilor Externe în noul guvern al Iordaniei, a primit pe corespondentul „Pravda” căruia i-a făcut o declarație pentru citirea ziarului. (Nabulsi, care este liderul partidului socialist-național, pînă nu demult a fost primul ministru al Iordaniei).

PRINCIPALUL SCOP AL POLITICII NOASTRE EXTERNE, A SPUS NABULSI, ESTE DE A MENTINE RELAȚII DE PRIETENIE CU TOATE ȚĂRILE CARE VOR SA FIE PRIETENI NOȘTRI. Această politică este dictată de interesele țării noastre.

Nu-i reprezentăm o parte a lumii și dorim să avem relații bune cu toate țările și popoarele. Această sint dorințele întregii națiuni arabe.

Economia noastră este slabă și are nevoie de ajutor; noi îi vom primi de la orice țară care are să ne ajute. Vrem ca acest ajutor să fie îndreptat spre consolidarea independenței noastre și să contribuie la promovarea unei politici de neutralitate pozitivă. Nu vom accepta ajutor condiționat și niciodată nu vom da o politică care să fiarbescă suveranitatea noastră.

Vrem să colaborăm cu toate țările, a spus în încheiere Nabulsi. AȚIEM CELE MAI BUNE INTENȚII FAȚĂ DE UNIUNEA SOVIETICĂ CARE A SPRIJINIT ÎN REPETATE RINDURI NU NUMAI ȚARA NOASTRĂ, CI ȘI TOATE POPOARELE ARABE. Sper ca presa sovietică să publice ziarul „Pravda”, care a apărut întâmplător cauză deosebită, cu ocazia și pe tîrziu în mod just situația din Iordania și din alte țări arabe.

# Premierul Japoniei se declară împotriva folosirii armii atomice de către armata japoneză

PEKIN 20 (Agerpres). — China Nouă transmite: Lăudă cuvîntul în Camera superioară a dietei, primul ministru al Japoniei, Nobusuke Kishi, S-A PRONUNȚAT DIN NOU ÎMPOTRIVA

TOȘIRII ARMELOR ATOMICE DE CĂTRE FORȚELE ARMATE JAPONEEZE.

El a jăgădit membrilor parlamentului japonez că orice politică sau plan asupra căruia trebuie să hotărască Consiliul Apărării va fi adus înainte la cunoștința membrilor dietei și a poporului japonez.

Primul ministru a dezmințit știrile potrivit cărora în timpul vizitei sale în S.U.A. el va prezenta un proiect de program defensiv, declarînd că NU ÎNȚINȚĂM AȘA CEARA SA PĂRĂȘIM AȘI PRINCIPALUL DEFENSIV AL JAPONIEI ÎNAINȚA CA ACEȘTA SĂ FIE DISCUTAT ÎN ȚARĂ.

# Progresul București își începe astăzi turneul în Grecia

ATENA 20 (prin telefon de la turneul Agerpres). — După o călătorie deosebit de bună echipa de fotbal Progresul București, care întreprinde un turneu de 3 meciuri în Grecia, a sosit vineri seara la Atena. Pe aeroport întâlnirea omului și pe tîrziu o primă recepție de către reprezentanții federației elene de fotbal și ai cluburilor ateniene.

Simbătă dimineața jucătorii echipei Progresul s-au făcut un antrenament pe stadionul „Panathinaikos”, unde va avea loc întâlnirea Stadionului care este organizată de 25.000 locuri și nu este organizată cu gazdă. Meciul va începe la ora 16.30 și va fi transmis de posturile de radio Atena. Echipa Panathinaikos, una din fruntașele fotbalului grec, are în rândurile sale 4 internaționali: stîpînitor Linoxiatidis, fundașul dreptă Angelopoulos, mijlociul Neofitidis și atacantul Papanicou.

Progresul-București va avea în meciul de astăzi următoarea formație: Birtas-Toma, Ionă, Soare-Sărbă, Mălinaș, Oaidă, Ozon, Bancu, Smărăndescu, P. Măldoșanu.

Timpul a fost ploios și rece în ultimele zile, dar la ora cînd începuse deasupra Atelei a reapărut iarăși cerul senin.

# O soartă tristă

După cum relatează ziarul „Der Mittag” din Düsseldorf, cercurile de emigranți unguri din Munchen recreează tineri maghiare care și-au părăsit patria în cursul rebeliunii contrarevoluționare, pentru a le angaja în localurile de noapte din Palatinat — centrul staționării trupelor americane din Germania occidentală. De fapt, recunoaște ziarul, sînt împinse pe calea prostituției.

Ziarul exprimă presupunerea că cercurile de emigranți unguri din Munchen au creat o organizație specială care se ocupă cu recrutarea tinerilor fele.

# Oaspeții francezi în vizită la Complexul „Grivița Roșie”

Simbătă dimineața tovarășii Georges Frischmann și Roland Leroy, membri ai delegației Comitetului Central al Partidului Comunist Francez care ne vizitează țara, au fost oaspeții muncitorilor cereierii de la Complexul „Grivița Roșie”.

La înfrarea în acest vechi centru de luptă al clasei noastre muncitoare, oaspeții, însoții de tov. Florian Dănilache, membru al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, prim secretar al Comitetului orașesc București al Partidului Muncitoresc Român, au fost întâmpinați de tovarășii Vasile Popescu, prim secretar al Comitetului raional Grivița Roșie al P.M.R., Dumitru Miron, director al Complexului, Gh. Borș, secretar al comitetului de partid, Ion Turcu, președintele comitetului de întreprindere și de numeroși fruntași în producție.

Un grup de muncitori a oferit membrilor delegației C.C. al Partidului Comunist Francez buchete de flori.

Tovarășii Georges Frischmann și Roland Leroy au depus o coroană de flori la placa comemo-

# ACTUALITĂȚI Sportive

# O tinăra aviatoare sportivă a realizat primul record de înălțime la zborul cu motor

Zilele acestea a fost realizat primul record de înălțime la zborul cu motor din istoria aviației noastre sportive. El a fost stabilit de aviatorea sportivă Elena Barac, de la una din școlile de pilotaj ale A.V.S.A.P. Pilotul unei avion de construcție românească — I.A.R. 813, tinăra aviatoare a realizat, conform indicațiilor barografului instalat pe aparatul său, 6.200 m.

În prezent, la categoria de avioane cîntărind între 500 și 1000 kg, în care se încadrează aparatul pilotat de Elena Barac, recordul mondial este deținut de W. Thompson cu 11.297 m. Performanța lui Thompson este realizată însă pe un avion turbopropulsor, care are în această privință posibilități mult mai mari decît un avion clasic.

Interesant este faptul că performanța aviatorei noastre sportive este foarte apropiată de recordul mondial al categoriei de avioane bi-motor superioare (1000-1700 kg.), care este deținut de polonezul Andrei Alambek și cu masa în zbor de 2.044 kg. Nu trebuie însă trecut cu vederea că avionul românesc este un P.S. 8 de 220 cai putere.

pe cînd avionul pe care l-a pilotat Elena Barac nu are decît 105 cai putere.

Comisia de specialități, care lucrează la omologarea acestui valoros record, și-a exprimat părerea că în urma comparației indicațiilor barografului cu indicațiile atmosferei standard și în practică se poate realiza de înălțimea aviatorei noastre sportive să dețină recordul mondial.

Recordul Elenei Barac constituie în anul regimului nostru dublu față de cel al lui Thompson.

# C. C. A. Beogradski S. K.

Săptămîna viitoare iubitorii jocului cu balon rotund din Capitală vor avea bucuria de a asista la o întâlnire internațională de fotbal organizată de ziarul „Informația Bucureștilor”. De data aceasta primiv vizita cunoscutii echipei Iugoslave Beogradski Sport Klub. Joi 25 aprilie pe stadionul „23 August” jucătorii belgrădeni vor da replica echipei C.C.A.

Echipa Iugoslavă Beogradski S. K. ne vizitează pentru prima dată țara după anul 1944. Ea este cunoscută ca o echipă cu un bogat palmares internațional, fiind și de neamurată ori campionă a Iugoslaviei. Printre jucătorii care vor evolua la București, șapte lac parte din naționalele A și B ale Iugoslaviei.

Această sumară prezentare face să ne așteptăm la un meci interesant, în care echipa noastră militară are posibilitatea să dovedească că forma arătată duminică trecută în întâlnirea cu „Progresul” nu a fost ceva întâmplător și că merită încrederea celor care o susțin.

# Erata

În articolul „O călăuză în acțiune din „Scnteia tineretului” nr. 2475 a apărut o dată greșită. În coloana a II-a a articolului rîndurile 15-18 se vor citi corect astfel: „În anii 1921-1922 o asemenea verigă era comerțul”.

## Cinematografe

Patru: „DON JUAN” (completare); Tinerii țării; Republica; I. C. Fr. Aurel Vlaicu; „CINDVA LA PARIS”; Flăcări, Olga Bancic; „RIȘETE ÎN PARADIS”; Tineretului; „PARADA LUI CHARLOT”; Cultural; „REȚEA VIARUL”; Victoria Libertății; „VAGABONDUL” (Ambele seri); Unirea; „GARNIZONA”; Constantin David; „SĂRĂCĂȘII”; Festival; „SĂRĂCĂȘII”; S. E. U.; Popular; „URMELE RĂMIN”; Ilie Pîlilile; „TU ȘI GĂMĂRAZII TAL”; N. Bălcescu; „GIO GIO SAN” (colina); Lumina; „BALADA SIBERIEI”.

## Radio

DOMINICA ȘI APRILIE 1957

PROGRAMUL I

7.30 — Stăruiri pentru țării; Calendarul muncii; Muzică ușoară; 8.30 — Muzică ușoară; 9.30 — Muzică ușoară; 10.30 — Muzică ușoară; 11.30 — Muzică ușoară; 12.30 — Muzică ușoară; 13.30 — Concert de muzică ușoară; 14.30 — Concert de muzică ușoară; 15.30 — Concert de muzică ușoară; 16.30 — Concert de muzică ușoară; 17.30 — Concert de muzică ușoară; 18.30 — Concert de muzică ușoară; 19.30 — Concert de muzică ușoară; 20.30 — Concert de muzică ușoară; 21.30 — Concert de muzică ușoară; 22.30 — Concert de muzică ușoară; 23.30 — Concert de muzică ușoară.

PROGRAMUL II

7.30 — Cu muzică ușoară este mai plăcut; 7.30 — Muzică ușoară; 7.50 — Muzică ușoară.